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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se ordinariamente 

no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de Mato Grosso do Sul, 

denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki n2 305, com a presença da 

maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Arnaldo Pereira de 

Souza, Presidente em exercício declarou aberta a presente Sessão. Do Expediente expedido e 

recebido: Ofício 06/21 autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira; Ofício 07/2021 autoria 

do Vereador Laudir Abreu da Rosa Júnior; Ofícios 08, 09 e 10 de autoria do Vereador José 

Fabio dos Santos e ofícios 05 e 06 da Presidência que depois de lidos pelo 12 Secretário, o 

Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias vindas do Poder Executivo: Não houve. 

Matérias vindas do Poder Legislativo: Não houve. Matérias apresentadas pelos Senhores 

Vereadores e Vereadoras: Indicações: Indicação N2 01/2021 — Autoria Vereadora Veraluce dos 

S. Dantas Santos "Viabilizar auxiliar de enfermagem e condutor socorrista para ficarem de 

plantão no Hospital para suporte básico em situações de emergência. Indicação N2 10/2021 — 

Autoria Vereador José Fábio dos Santos. "Viabilizar a ampliação de área coberta no PFS I 

(Campo do Terrão), mais especificamente na entrada da fisioterapia para que possa atender 

melhor a população". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da 

Silva, que após os cumprimentos, falou da importância da indicação feita pelo Vereador José 

Fabio, a respeito da ala de fisioterapia, por ser conhecedor das dificuldades, disse que esteve 

conversando com o engenheiro da Prefeitura sobre a possibilidade de fazer uma recepção aos 

pacientes na ala da fisioterapia, como uma varanda de espera, semelhante a do hospital onde 

o paciente poderá ser atendido e solicitou também a troca da porta da sala de fisioterapia, 

pois o espaço é pouco adaptado, parabenizou a todos os vereadores e funcionários pelo 

trabalho, encerrou a fala agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso da palavra, a 

Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos começou falando das dificuldades que passamos 

nesses tempos de pandemia, do distanciamento social, mas da esperança de dias melhores, 

deixou os sentimentos de gratidão aos profissionais da saúde, comentou sobre a viagem a 

Campo Grande e que tiveram um bom retorno essencialmente na área dos portadores de 

autismo e outras relacionadas, os quais temos que ter todo o cuidado enquanto durar essa 

pandemia, finalizou desejando uma ótima noite a todos. Em seguida, fez uso da palavra o 

Vereador Francisco Deuzimar Lima, após os cumprimentos, falou da viagem que fizeram a 

Campo Grande, em especial a participação no Seminário Estadual de Vereadores e também 

abordou sobre a visita aos gabinetes dos Deputados, Felipe Orro, Marcia Fernandes, Capitão 

Contar e Eduardo Rocha, onde conseguiram um total de trezentos e vinte mil reais em 

emendas a serem destinadas ao nosso Município, comentou sobre os temos apresentados na 

palestras, todos eles de suma importância, parabenizou a todos Vereadores pelas indicações 

apresentadas, sendo a base do trabalho do Vereador, disse que foi cobrado a respeito dos 

Campos Society, ao lado do ginásio, pois tem mais de seis meses que começou os tra4hlhos e 

os mesmos ainda não estão aptos a serem utilizados pelos nossos desportistas, solici u para 
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ser encaminhada uma indicação de preposição ao Prefeito Municipal, solicitando explicações o 

porque da demora da obra, solicitou ao Presidente em exercício para ser encaminhado um 

oficio ao Executivo Municipal solicitando respostas sobre os bueiros abertos, concluiu 

agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 

Teixeira, cumprimentou os vereadores e as pessoas presentes, na sequencia fez um apelo a 

população tomar os devidos cuidados com a Covid 19, tais como uso de mascaras e seguir 

todos os protocolos de biossegurança, disse que foi cobrado pela população que existem 

pessoas que estão jogando lixo no espaço localizado na Avenida das Chácaras conhecido como 

Buracão, solicitando ao executivo fiscalização mais intensa e que sejam multadas as pessoas 

que estão usando esse lugar para jogarem lixo, comentou sobre as multas impostas pela 

Sanesul e disse que espera por respostas da Empresa, solicitou que fosse feito novos quebra-

molas na Avenida Wilson Barbosa Martins, pois tem lugar que são estratégicos para se colocar 

os quebra-molas evitando acidentes, comentou sobre a viagem a Campo Grande juntamente 

com o Vereador Arnaldo, onde visitou alguns Deputados, disse que assim que abrir o período 

das emendas estarão entrando em contatos com os Deputados, participou do Seminário dos 

Vereadores e ressaltou a importância de participar das palestras e encerrou suas palavras 

agradecendo a todos. Em seguida fez uso da palavra , o Vereador José Fábio dos Santos, após 

os cumprimentos, falou das melhorias que podem serem feitas no lugar onde é realizado a 

fisioterapia com o intuito de melhorar o atendimento para as pessoas que precisam desse 

serviço, falou sobre a confirmação do recurso para aquisição do carro para fisioterapia para 

atender melhor os pacientes, solicitou para que o Executivo Municipal melhore as condições 

do prédio onde é realizado a fisioterapia, ressaltou a importância do oficio do Vereador Laudir 

sobre as bombas d"água para o Assentamento e relatou que o Deputado Capitão Contar se 

comprometeu a mandar uma emenda para atender essa solicitação, pediu para que fosse feito 

dois ofícios para serem encaminhado ao Executivo Municipal, um solicitando explicações sobre 

o Castra Móvel, pois o mesmo se encontra na cidade a algum tempo e até o exato momento 

não está sendo utilizado, para que assim possamos dar uma resposta aos moradores da Cidade 

e o outro oficio solicitando explicações sobre a Empresa responsável pelas calçadas, pois é 

sabedor a Empresa abandonou a obra deixando entulhos nas ruas, solicitou seja encaminhado 

a Câmara Municipal o projeto da obra para entender melhor o trabalho a ser realizado pela 

Empresa, cobrou soluções referente este trabalho. Solicitou seja encaminhado um oficio ao 
Prefeito a respeito dos Campos Society, pois as obras estão paradas a quase dois anos e pelo 
valor que foi empenhado já era para os mesmos estarem prontos, encerrou dizendo voltar 
em Explicações Pessoais. Em seguida fez uso de tribuna, o Vereador Laudir Abreu da Rosa 

Junior, se pronunciando a respeito do oficio apresentado por ele a respeito das bombas d' 
água para o Assentamento e Chapadão, falou da necessidade das mesmas para os moradores 

dessas localidades, uma vez que quando uma bomba estraga leva em torno de dois a sete dias 

para ser concertada, deixando os moradores sem água, solicitou para que sejam tomadas 
providencias sobre uma bomba no Assentamento que já está com proble as e não está 
funcionando a quatro dias e até o momento não foi concertada, finalizou sua,fIa radecendo 
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a oportunidade de estar representando a população. ORDEM DO DIA: Não houve matérias 

para deliberação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: fez uso de Explicações Pessoais o Vereador 

Francisco Deuzimar Lima, salientando a importância do trabalho do Vereador Fabio Sinuca no 

tocante a fisioterapia, parabenizou o Vereador Laudir Junior sobre o ofício a respeito das 

bombas d'água, disse conhecer as dificuldades dos moradores daquela região, comentou 

sobre o Castra Móvel deixando sua indignação com a demora do atendimento dos trabalhos 

que este veiculo irá realizar em nosso Município, pois o mesmo se encontra no Município 

desde o ano passado, falou sobre o aumento de casos da Covid em nosso Município e que 

espera que o Executivo Municipal, juntamente com o Comitê de Crises possa tomar medidas 

no sentido de diminuir o número de casos provocados pela doença, cobrou sobre a falta de 

medicamentos e fraldas geriátricas na Farmácia Municipal solicitou ao Executivo tomar as 

providencias necessárias para resolver essa situação, pois devido a Pandemia muitas pessoas 

ficaram desempregadas causando dificuldades a todos, finalizou sua fala agradecendo a 

presença de todos. Em seguida fez uso de Explicações Pessoais o Vereador Jansen Peixoto 

Barbosa, após os cumprimentos, falou sobre a viagem a Campo Grande junto com o Prefeito, 

onde participou de uma reunião no Tribunal de Contas, e também cumprindo agenda junto ao 

gabinete da Deputada Federal Rose Modesto, disse que na segunda- feira recebeu a visita do 

Senhor Oswaldo, assessor da Dep. Federal Rose, o qual afirmou o compromisso de viabilizar 

uma Emenda no valor de duzentos e cinqüenta mil reais, para aquisição de uma camionete 

para atender os moradores do Assentamento e duas motos para atender os Agentes de 

Endemias, bem como o compromisso de destinar no ano de dois mil e vinte um uma Emenda 

no valor de quinhentos mil reais, Emenda esta a ser aplicada aplicar na construção de uma 

piscina coberta para atender a terceira idade, disse também que no dia oito de março estará 

indo a Campo Grande para receber um Ônibus Escolar junto ao Governo do Estado no valor de 

duzentos e setenta mil reais, Emenda esta atendendo solicitação feita pelo Vereador Virgilio 

Casemiro, Vereadora Daniela Viana e Vereador Jansen, parabenizou a todos os Vereadores 

pela iniciativa de estar indo atrás de recursos para nossa Cidade, encerrou sua fala 

agradecendo e desejando uma boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

Joaquim Cassiano Teixeira, falou do ofício 006/2021 da sua autoria o qual solicita mudas de 

plantas para as pessoas que tiveram suas arvores arrancadas para construção das calçadas, as 

quais conseguiu com a colaboração da Engie Brasil, num total de duzentas mudas, que serão 

distribuídas aos moradores do Bairro Novos Tempos e Vista do Lago, finaliza desejando uma 

boa noite a todos. Em seguida fez uso de Explicações Pessoais o Vereador José Fabio dos 

Santos, falou sobre a viagem feita a Campo Grande, onde foram prometidas por Deputados 

Emendas para Cidade de Sonora, um dos quais o Deputado Eduardo Rocha fez o compromisso 

de encaminhar uma no valor de até setenta mil reais, disse que juntamente com dos 
Vereadores Francisco Deuzimar, Laudir Junior e a Vereadora Flavia Vasconcelos, estiveram no 

gabinete do Deputado João Henrique o qual solicitou um levantamento para destinar tal 

Emenda e sua aplicação num setor de maior necessidade,onde fez o compr isso de 

encaminhar esse recurso no valor de setenta a oitenta mil reais, parabenizou os dos 
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Eduardo Rocha e João Henrique, por sempre estarem ajudando nossa Cidade com aplicação de 

Emendas, convidou a todos os Vereadores e Vereadoras para uma reunião onde será 

discutido a aplicação dessas Emendas, agradeceu ao Ex-Prefeito Mano e ao Ex-Vice Prefeito 

Vicente os quais acompanharam este Vereador junto aos gabinetes dos Deputados, finalizou 

sua fala agradecendo a presença de todos. Em seguida o Vereador Laudir Abreu da Rosa 

Junior, disse que se sentiu muito feliz pela recepção dos Deputados e mais feliz por ter 

conseguido Emendas ao Município que somadas chegam ao valor de trezentos e vinte mil 

reais, falou da participação nos cursos os quais foram de suma importância, abrangendo 

assuntos para melhor desempenhar o mandato, solicitou a população continuar se cuidando e 

fez uma cobrança ao Executivo, pois segundo informações tem algumas repartições da 

Prefeitura que os funcionários estão sem material, (máscaras) para atender a população, 

solicitou que as medidas necessárias sejam tomadas, falou que em conversa com o Presidente 

da Casa de Leis, solicitou para que fosse feito concurso público na Câmara Municipal de 

Sonora, uma vez que o ultimo foi feito no ano de dois mil, finalizou agradecendo aos 

funcionários da Câmara e aos Vereadores Deuzimar e Fabio Sinuca pela ajuda que estão 

disponibilizando a ele. Em seguida fez uso de Explicações Pessoas a Vereadora Veraluce dos 

Santos Dantas Santos, 22 secretária, após os cumprimentos, solicitou para que todos os 

presentes se colocassem em pé para rezar um Pai-Nosso para todas as pessoas que estão com 

alguma enfermidade, em seqüência, falou da ida a Campo Grande, onde visitou o gabinete do 

Deputado Marcio Fernandes, o qual foi prometida pelo Deputado uma Emenda no valor de 

cento e cinquenta mil reais, irá ter com o Executivo para viabilizar o setor de mais 

necessidade para aplicação desse recurso, disse que esteve reunido com o Deputado 

Barbosinha, o qual prometeu destinar Emenda ao nosso Município, a qual viabilizará a 

aplicação desta Emenda no hospital em especial na aquisição aparelhos, comentou sobre sua 

indicação 001/2021 uma vez que quando acontece um acidente as pessoas ficam em torno de 

vinte a trinta minutos esperando para serem socorridas, devido a falta socorristas de plantão, 

elogiou o ofício feito pelo Vereador Laudir e Vereador Fabio, disse que a respeito dos 

medicamentos e das fraldas ambos sempre foram liberados quando por ela solicitados, pois 

em conversa com a Fabiana, responsável peio assunto,foi lhe passado este posicionamento, 

disse estar sempre lutando pelas pessoas mais humildes e que não medirá esforços para 

continuar ajudando, disse ser uma Vereadora atuante e continuará no meio da população , 

pois se elegeu para estar em contato com as pessoas, encerrou sua fala agradecendo a 

presença e todos. Em seguida fez uso de Explicações Pessoais o Vereador Alexandro Rodrigues 

de Campos, 1° secretário, após saudações, cumprimentou a todos e em especial ao Reinaido 

seu cunhado e a Sandra sua esposa, representantes do Clube Os Desbravadores, responsáveis 

por projetos de suma importância, atendendo uma grande quantidade de crianças a vários 

anos, tirando estas crianças dos caminhos errados, disse estar quase concretizando a criação 

da Associação do Assentamento, uma Associação transparente onde todos os Ver a ores 

estarão acompanhando os recursos destinando aquela Comunidade, onde será fecl3ado um 
Convênio com a Associação, para melhor atender os moradores, disse entender as cul acres 
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das pessoas que moram no Assentamento e que tudo que depender de seu trabalho como 

Vereador, estará sempre a disposição para melhorar a qualidade de vida de seus moradores, 

disse ter visitado o Parque Novo Horizonte e parabenizou o Senhor Belmiro, o qual este ano 

produzira mais de mil litros de me, disse que esteve com o Prefeito sendo dito por ele, que 
terá uma mês só de curso com o intuito de capacitar as pessoas a desempenhar melhor suas 

atividades, também falou com o Prefeito a respeito das máquinas, que segundo o Prefeito a 
partir de quinta em diante as mesmas estarão na Cidade para atenderem as pessoas, onde 
realizarão o trabalho da limpezas dos entulhos nas vias públicas, também foi falado sobre a 
possibilidade de disponibilizar ajuda as pessoas que estão com dificuldades em relação as 
calçadas, que segundo o Prefeito esta vendo a possibilidade de levantar um Fundo para assim 

ajudar essas pessoas, solicitou a ajuda de todos os Vereadores e Vereadoras para que juntos 
conseguir auxiliar o Vereador Douglas, pois o mesmo precisa ter uma pessoa que possa ajudá-

lo em especial no tocante o transporte do Vereador, finalizou sua fala desejando uma boa 
noite a todos. Em Seguida usou a palavra o Vereador Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em 

exercício, em suas considerações agradecendo a presença de todos, solicitando orações ao 

Presidente da Câmara, Vereador Dalmi Alves, parabenizou a todos os Vereadores e Vereadoras 
pelo trabalho desempenhado por cada um, solicitou a toda população tomar os devidos 

cuidados de biossegurança e seguir o Decreto Municipal, para que possamos passar por essa 
situação complicada ocasionada pela pandemia provocada pelo Covid-19, encerrou sua fala 
desejando uma boa noite a todos . E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. 
E eu Alexandro Rodrigues de Campos 19 Secretário, lavrei a presente Ata que após lida, 
discutida e se aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente. 
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